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Versecz 1906. január 27.
Javában tart a farsang, s a mulatná- i 

gok egész sorozata követi hétről hétre egy­
mást, s nem is annyira a vagyonos osz­
tály, az urinép mulat, hanem a szegény­
ség, a mely folytonosan nyomorról panasz­
kodik, elégedetlen, zúgolódik s nagy fölhábo- 
rodással kel ki a fennálló) társadalmi és ál­
lami rend ellen : több jogot, több szabadságot 
s jobb módot követel.

Munka és kereset nélkül lézengő fakó 
alakok lepik el az utozákat, éjjelenként 
benépesednek az apró korcsmák, az egyik­
ben tambura, a másikban ezitera, a harma­
dikban harmonika, sipláda vagy czigány- 
muzsikaszó mellett mulatnak kivilágos kivir- 
radtig, azután mámoros fejjel, nótás kedv­
vel támolyognak haza, fütetlen hideg sz - 
bába s a családnak nincs betevő falatja, 
hacsak a jótékony emberek könyőrületéből 
nem jut neki egy kis cleség.

A pénzintézetek váltótárczája évröl- 
évre csudálatos mérvben növekszik, a zá­
logház bővül, terjeszkedik, alig képes befo­
gadni az oda hordott holmit.

A nép, tekintet nélkül a zilált gazda­
sági viszonyokra, csak úgy él és fogyaszt, 
mint ezelőtt, sőt még jobban. Vígan élünk, 
nagyzolunk, pazarlunk és mulatunk. Utoza- 
bosszat szól a muzsika, telik és ürül a 
bujdosó pohár s a külföldről behozott cziíra 
rongyoknak is nagy a keletje.

Ha a vagyonos osztály szórja a pénzt 
könnyelmű kézzel, meggondolatlanul, ez sem 
egészséges állapot ; mennyivel inkább ká­
ros a jelenség, a mely a mulató szegény­
ség örült kedvteléseiben, deliriumos topor­
zékolásában tárul szemeink elé.

A pénzes ember mértékletesen él, csak 
a legszükségesebbre költ és görcsösen szo­
rítja markába filléreit, hogy többet lehes­
sen kamatra kiadni. A szegény ember, a 
mint jön a pénze, ngy adja ki s ha nem 
számíthat keresetre, akkor hitelt vesz igény­
be s a nagy kamatra kölcsönvett pénzzel 
is csak úgy bánik, mintha soha se kel­
lene visszaadni.

A farsang elite, vagy magyarán szólva 
úri báljainak száma minden évben apad ; 
mig ellenben az alsó osztály, az ugjneve­
zett munkásnép mulatságai eszeveszetten 
szaporodnak.

Nem irigyeljük, sót kimondhatatlan 
nagy örömünkre válnék a nép alsó osztá­
lyának vidámsága, ha egészséges anyagi 
viszonyok között élnénk s a jólét termé­
szetes folyománya volna ez a mulatozás: 
de a mikor azt látjuk, hogy a nyomor ijesztő 
réme itt jár az emberek lábnyomában, a 
mikor a munkás-osztály mindennapi kenye­
re sincs biztosítva: akkor az ilyen dinom- 
dánom, hegyen-völgyön heje-huja, nagyon 
szomorú farsangolás.

Az mulasson, a kinek mulatságra való 
pénze van; a mi folyton-folyvást panasz­
kodó, elszegényedett, eladósodott népünk

esztelenséget követ el a mikor elherdálja 
véres verejtékével szerzett s a maga és 
családja föntartására elengedhetetlenül szük­
séges pár fillérét 1 még nagyobb ostobasá­
got cselekszik az, aki kölcsönvett pénzre, 
vagy hitelben mulat.

Ez a legnagyobb könnyelműség, er­
kölcsi romlottság. És aki csak azért is, 
ha mindjárt ingéért is mulat; az ne pa­
naszkodjék. ne zúgolódjék, ne keseregjen 
és ne jajgasson; mert az hitvány ember, 
aki nem érdemel se szánalmat, se párt­
fogást.

Legyen a szegény — szorgalmas és 
munkás, lemondó, nélkülöző és takarékos, 
akkor az ínség sötét szelleme aligha fogja 
otthonában fölkeresni s aligha lesz oka 
panaszra, elkeseredettségre, s ha mégis 
önhibáján kívül nyomorra jatt: bízvást szá- 

i mithat a felebaráti szeretet köny őrületére, 
segítségére; mert még mindig vannak ne­
mes és jó lelkek, a kik az igazi szegényt 
s segélyre érdemes szegényeket nem hagy­
ják elveszni.

Csak az mulasson, a kinek van elmu­
latni való pénze; — a szegénységhez nem 
illik a bálozás, farsangolás. Akár tetszik, 
akár nem: ez olyan igazság, amely ellen 
beszélni, üvölteni, kiáltani lehet : de a me­
lyet senki fia meg nem czálolbat.

T á r ez a.
A tizenhat éves asszony.
Zizike a diakbálkor elmúlt tizenöt éves. 

Csenevész, apró lanyka, szőke borzas hajjal, 
hunezut karikára nyílt égő szemekkel. Jo gye­
rek volt különben, csak a kisasszonyt szerette 
boszantani és pater Erazmust csapta be egy­
két bim erejéig. Gyónáskor ugyanis mindig el­
tussolta egynéhány főbenjáróbb vétkét.

Ziziket egy délután, miközben a kisasz- 
szony fotográfiáját igyekezett nagy buzgalom­
mal megui ukiteni a franczia füzetében, maga 
elé ctitalta a uiamaja. A mama a hálószobá­
ban a pamlagra volt dűlve es kritikus szemek­
kel méregette Zizit.

— Megint rendetlen vagy! mondta szi­
gorúan. Ve dig egé<z nagy lány lettél. Nem szé­
gyenled magad f

Zizi ijedten húzkodta lefele a kötényét. 
A léidéit igyekezett eltakarni, mert azt hitte, 
kilátszanak a rövid szoknya alól. Nagyon ke­
vesellette a ruháját és mindig is mondta a ma­
mának :

— Mamuczi, mikor vesz már hosszú ruhát ?
Hallgass, te pont, megbolondultál? — 

mondta ilyenkor a main i.
Most azonban komolyan ranczolta össze 

a homlokát és békétlenul ingatta a fejét.

Csakugyan hosszú ruha kell már a béká­
nak, felnyúlt mint egy paszulykaró 1 Igaz — í 
mondta aztán hirtelen, mintha éppen most ju- j 
tott volna eszébe, — fogsz, okvetlenül fogsz j 
kapni husszu ruhát. Itt volt ma Gernyeszegi | 
Fal ur és megígérte, hogy szerez egyet.

Fali vörös hajú, de jó fiú. Na ba meg 
egyszer eljön, nem fogom meghúzni a bajuszai.

— Tan beszélhetnél egy kissé több tisz­
telettel róla O mar idős ember, inig te egy kis \ 
pont vagy, egy semmi . . . Érted ?

Ziziket fojtogatta a kaczagás. Hogyne, j 
mikor Hosszú ruhát kap. Aztán éppen Fali ve 
szí. Nagyszerű fiú az a Fali igazan, Juj, de 
pompás!

Nem birt tovább magával. Trillázva fu­
tott ki a szobából es tánczolva kiabált végig 
a tolyos’on :

Kisasszony, kisasszony 1 Fakkoljon. Már 
nem vagyok kicsi lány! Adieu kisasszony, 
adieu I

Zizikét a marna visszahívta. Csúnyán ösz- 
szeszidta mindenekelőtt és igen zord hangon 
mondta :

— Először is, ne vihogj, mert a sarokba 
állítalak, másodszor, mivel nagy leány vagy', 
férjhez fogsz menni. Érted ?

— Nem . . . dadogott Zizike.
— Ihit majd megérted. Ma itt volt Ger­

nyeszegi Fal ur és megkérte a kezedet. Én és

az apad igent mondtunk. Te is azt fogsz mon­
dani. Érted ?

Igen . .
— Hál’ Istennek! Akkor jer ide. Na, csó­

kold meg szépen a mamát. Hat szereted a 
Falit ? Igen ?

— Igen . . .
-- Nagyon?
— Nagyon, nagyon . . .
— Helyes, akkor rendben van minden.

II
Zizike megkapta az első hosszú ruhát. Csak 

hogy ez a menyasszonyi ruha volt. Hosszabb 
is volt, mint más hosszú ruha és Zizike büsz­
kesége hatart nem ismert. Úgy suhogott fehér 
selyme a szép ruhának és a slepje hosszan hú­
zódott utána. Igazan remek ruha volt és meg 
is csodálta mindenki. Liza néni azt is mondta, 
hogy a többi lányokat a hideg leli majd, ha 
meglátják.

Szombaton délután volt az esküvő és a 
mama úgy sirt, a mikor Zizike fejére tette a 
mirtuskoszorut. Különben mindenki sirt, csak 
Zizi kének volt határtalan jo kedve. A templo­
majtóban plane, mikor kifelé jöttek, hangosan 
el is kaczagta magat. Úgy esett a dolog, hogy 
a hosszú menyasszonyi ruhában alig tudott 
járni Zizi. Pedig a slcpjét is felfogták. A czin- 
teremben aztán valahogy' a térdei közé gaba- 
lyodott a fehér, habos selyem és majd hogy 
elbukott. Ezen kaczagott aztan.



NAPI H1RKK
Református magyar istenitisztelet. Ntá.

Szabolcsba Mihály temesvári rét. lelkész és 
főreáliskolánk hittanára ma vasárnap d. e. 
10. órakor istenitiszteletet tart a főreáliskolá­
ban, melyről a híveket ez utón is értesíti az 
egyház gondnoksága.

Főispánunkról azon hirt közölte a uiult 
héten több fővárosi lap, hogy beadta lemon­
dását és helyét Karattur A. pancsovai ügy­
véd fogja elfoglalni. Ez a hir éppen nem felel 
meg a valóságnak, főispánunk annak idejében 
beadta ugyan lemondását, de azt nem fogadtak 
el és mind a verseczi, mind pedig a pancsovai 
törv. hatósági bizottsági tagok egyértelműig 
kérték ismételten, hogy ezen varosok békéje és 
elchaladasa érdekében állasát, megtartani ke 
gyeskedjek. Mindkét törv, h itosag biztosította 
allando meleg ragaszkodásáról.

Isii olaltil ogat tis. Perjéssy László 
szegedi k.reskedelmi es iparkamarai titkár, mint 
a kereskedelmi tanoncz-iskolák felügyelője a 
múlt kedden városunkban időzött es Wald- 
heri József keresk. tanonc i.-kolai igazgató kísé­
retében megvizsgálta a keresk. tanoncz iskolát.

Tnutiri vizsga P o p o v i t s Miklós 
verseczi illetőségű sümegi all. föreal, isk. he 
lyettes tanar a múlt héten sikerrel tette le a 
tanari vizsgalatot

Eljegyzés. Zsembery Pál nagybecs- 
kercki foldbirtokos a múlt napokban eljegyezte 
K o z á r y Blanka kisasszonyt. Gruber^ 
J. helybeli eczetgyáros kedves fogadott le 
lányát.

YtillozAsok a vsantiili egyhtizme- 
gyébeii. Németh József püspöki hely nők Le- 
bovich Uaniel helyettesplébanost Neuzinarol 
Kisszentpeterre, Glasz P'erencz helyettes plébá­
nost Kisteremiáról Neuzioara helyezte at, Jung 
Miklós káplánt pedig Aradszentmártonrol Kis- 
tereiniara nevezte ki p le bános-helyettesnek. Egy­
ben áthelyezte a következő káplánokat: Ma­
noeuvre Pétért Karansebesröl Szakalhazara, We­
ber Mihályt Szakaihazáról Oscsanadra, Peren - 
czy Gyulát Oscsanadrol Karanscbesre és Les­
nyak Józsefet PiOsiczrol Aradszentmartonra.

Eljogyxé». Mayer Szerafin kisasszonyt 
eljegyezte Sternhei m Manó kereskedő Lú­
gosról.

Arany lakodalom. Ki nem ismerné va­
rosunkban az öreg Horvath-ot a „ V. M. K.

E“-nek és más több egyletnek 22—25 esztendő 
óta hűséges pénzbeszedőjét -—- az öreg 18-as 
honvédet, ki mint a „N W. Z“-nak negyedszázad 
óta kihordoja éjjel nappal rój ja az utczákat 
Az öreg Horvath, a ki 76 esztendő terhét hordja 
vallain, a múlt kedden ünnepelte arany laka- 
dalmát feleségével, a ki szintén több mint 70 
eve«, A becsületben megöregedett par.oz L ász­
ló f f y László apatplébanos meghívó beszédet 
intézett az esküvőn, az azután megtartott laka- 
dalmon üdvözöltek még V e ron its József lap- 
szerkesztő, Kovács János, mint a „Beiegse- 
gélyző“ egylet elnöke, a rokonság es sok má­
sok. — A derék öreg párnák mi is gra­
tulálunk.

Egy verseczi Írónő sikerei. Hor­
vath Her min úrnő, mar évek óta igen sike­
rült és kedves elbeszéléseket irogat a helybeli 
es temesvári német lapokba Ezen elbeszélések,
— melyek közül több a külföldi lapokban is 
megjelent — (elköltötték a drezdai P i e r s o n- 
fele könyvkiadó ezég figyelmet és azon aján­
latot tette az Írónőnek, hogy elbeszéléseit kö­
tetbe gyűjtve kiadja. A könyv pai hét múlva 
meg fog jelenni a konyvpiaczon. A szép siker­
hez melegen gratulálunk !

Szabad Eiczeum. A „Verseczi M a- 
gyár Közművelődési Egyesület“ leg­
újabb szép alkotasa a „Szabad Líceum, — mely­
ről lapunk előző szamában mar megemlékez­
tünk — a múlt vasárnap d u. 3 órakor nyi t 
meg, nem igen nagy', de előkelő közönség er 
deklödese mellett, melynek élén ott láttuk kis 
jeszeni Pau 1 ov its Ltván tablabirót a „V. M. 
K. E“ buzgó elnökét, Dr. Kezű eh a István 
polgármestert, a förealiskola tantestületét stb.
— Var helyi P'erencz áll. förealiskolánk köz­
tisztelet áltál környezett igazgatója, mint a sza 
bad líceumi osztály elnöke, lelkes, és magvas 
megnyitó beszédben fejtegette a .-zabad Liczeum 
czeljat, hangsúlyozván, hogy annak életbelépte­
tése a magyar kultúrát kívánja szolgaim, meg­
ismertetni a közönséggel népszerű modorban a 
tudomány' azon egyes agazatait, melyek a mű­
velt emb rt érdekelhetik, bővíteni akarja a lá­
tókört és e mellett nemes szórakozást nyújt. 
Nem fog elzárkózni a Szabad Liczeum attól 
sem, — hogy tekintettel polgárságunk azon 
nagy' zomere, kik a magyar nyelvben nem jár­
tasak — időnként német felolvasásokat es elő­
adásokat is rendezzen. A mennyiben az érdek 
lödést képes lesz felkelteni idővel az iparos és 
munkás népnek is rendez előadásokat stb. Me­
legen üdvözli a megjelent vendegeket és a Sza­

bad Líceumot megnyitottnak nyilvánítja. Ezu­
tán Dr. M a k o I d y Sándor all. föreáltskolank 
közkedveltségü tanára lépett az olvasó asztalhoz 
és „A nemesség és jobbágyság Ma­
gyarországon“ czim alatt történelmi visz- 
szupill,oltásokban gazdag, széleskörű tanulmány* 
ról tanúskodó felolvasást tartott. Felolvasásában.

A magyar társadalom történetének fejlődésiben a 
jobbágyság és nemesség egymáshoz valló viszonyt egész 
jellegzetességében mutatja be a magyar embernek sokszor 
megfejtlietleii ellentétekből álló karakterét, azon lelkesedést 
és igazságtalanságot, melynek jegyében ezer éves alkotmá­
nyunk kialakult A nemesi privilégiumoknak megvolt a maga 
erkölcsi alapja: a honvédelmi kötelezettség, Az „attroa li 
bertas" az arany szabadság, a teljes egyenlőség idejében 
krónikásunk szerint éppen e kötelezettségnek megtagadása 
taszította szolgai sorsra a nemes embert. Hozzájuk sora­
koztak az új hazában talált lakosok, a kikkel fegyverrel kel 
lett a hódítóknak leverniük s jó részük beül vadt a nemes­
ségbe és polgárságba, de a többiek a jobbágyság szomorú ke­
nyerére kárhoztattak. E jobbágyság a jó ideig szereplő rabszol - 
gas.-iggal vezette századokon kérésztől Magyarország gazda­
sági életét, adózott és katonát adott. Utóbbi kötelezettsége 
azonban vsak később vált jelentékenyebbé, a honvédelmi 
kötelezettség még jórészt a nemes vallóira nehezedett a ki 
ennek fejében kiváltságos heh zotet élvezett. Ila pedig e hely­
zetre érdeuietlemié tette magát, kétszeres volt büntetése. Mert 
a hol nagy a jog, gondolták, nagy a kötelezettség is és a 
ki e kötelességeket magától elhárítja az nem érdemli meg, 
hogy jogai legyenek De a nemesség sokszor mutatta ma­
gát e jogokra érdemet lennek, a mikor óriási családi birto­
kain megerősödve a főúri rend többet törődött jobbágya ki­
szipolyozásával, mint hazafiul kötelességeinek pontos teljesí­
tés,-vei. Utánozta a nyugati lovagi életet, de nem volt meg 
benne az eliez szükséges erkölcsi tartalom. A jobbágyság 
151-1 ben a szörnyű zsarolásra óriási lázadással felel, mely­
nek zászlójára a népuralom, megvalósítása volt Írva, de tel­
jesen leverték a örök szolgaságra vetették. A személyes sza­
badságuktól, politikai joguktól megfosztott jobbágyok ekkor 
is megmaradnak hazafiaknak, a kik rendkívüli sok kö­
teles tartozásuk mellett önként is áldoznak a magyar 
szabadság és alkotmány fentartására. A méltatlanság 
azonban érdeme fejében örökös katonáknak állítja be 
őket 17lü-ben a nemzeti hadseregbe, a mikor a nemes már 
nem képes mvgállani a helyét a csatamezőn. Íme megvan 
tagadva az erkölcsi alap : Eddig a nemesnek vérre! a job­
bágynak vagyonával kelle szolgálnia a nemzeti ügyet, most pe­
dig a jóbbágynak mindkettővel, a nemesnek egyikkel sem. 
A bomlás nem tarthatott tovább: megakasztolta a XVlll. 
században óriási mérveket öltő föl világosait szellemi mozga­
lom. Igaz, hogy politikai célok érdekében indittoták meg 
királyaink a felszabadítás munkáját, de a nagy reformkor­
nak harczos.-.i élükön Széchenyivel a francia foradalom le­
zajlása után első sorban humanizmustól vezetve folytatták es 
fejezték be az ÍHS as törvényhozásban. Széchényi szerint, 
s ma már mindnyájunk felfogása szerint a nemesség nem 
az őseink érdemeiben, hanem a megtisztult erkölcsökben és 
a kiművelt emberfőben áll. Nem az a jó hazafi, a ki csak 
az. elmúlt ősi dicsőség tényében sütkérezik, hanem az, a ki 
e dicsőséget a jelenben és a jövő nemzedék számára töre­
kedik megval. sitani. Igaz, hogy a régi nemesség kezdettől 
fogva éppen honvédelmi kötelezettségében látta kiváltságá­
nak megingathatlan alapját. S ez az alap csakugyan szilár 
dán állott ad lig, mig kötelességéhez hú maradt. Nagy lelke- 
eiilése, melylyel olykor szinte pazorolóan öntötte a vérét a 
csatatéren, a kornak óriási kézimunkát igénybe vevő gazda-

Otthon óriási nagy lakzi volt. Pazarul (el­
terítettek az ebédlőben és még Muki bacsiék 
is eljöttek Nadashazarol, pedig ez teljes tizen­
két óra gyorsvonattal. Lehetetlenség is azt el­
mondani. mi minden volt a lakzin. Zizikének 
igen kellemetlenül esett az, hogy mindenki vele 
foglalkozott. És mindig mondtak:

— Az uj asszony. Az uj asszony . . .
A mama folyton azt súgta a fülébe:
— Viseld magad illedelmesen. Aztán ne 

dobalódz kenyérgalacsinnal az asztal fölött ! A 
fogaidat pedig ne mutasd annyit! Légy ko­
moly I Na !

Műki bácsi valami nagy' beszédet mondott.
Szépen kikanyaritotta, az asztalnál min­

denki helyeslöleg bólintott a fejével. Aztán oda­
jött Muki bácsi Zizikéhez és megcsókolta. Brrr, 
de borszagu volt.

Palinak egy párszor rá kellett ütni a ke 
zére, mert mindig a Zízi kezeit szorongatta. 
Éjfel felé asztalt bontottak. Kihordtak mindent 
az ebédlőből és azt mondtak, hogy tancz les/.. 
Liza néni fog zongorázni. A papa czigany'okat 
akart hozatni, de a mama azt kérdezte :

— Minek az?
— De — mondta a papa — a mi lakó 

dalműnkön is cziganyok húzták . . .
— Az akkor volt! Most más világot elünk 

Punktum!
Ezzel el volt intézve.
Zizike olyan álmos volt. A feje is fájt. 

Talán, mert bort is ivott. Pali ugyanis biztatta, 
hogy egyek. Míg rendezgettek J a székekét húz­
ták erre-arra, senki sem figyelt Zizikere. Palit 
karonfogta Muki bácsi és mind magyarázott 
neki.

Zizike gondolt egyet. Ha most kiszökne 
innen. Beszaladna a hálószobába és bebújnék a 
mama ágyaba. Senki sem venné észre. Így de 
pompásan aludnék. Aztán kereshetnék. Külön­
ben hátha nem is keresnék. Igazan nagyszerű.

Besurrant a hálószobába és bebújt a dunna

ala. Menten elaludt és az ajkan bolondos, vi­
dám, pajkos mosoly röpekcdött,

Mam.tek a/.tan kerestek is, meg is tálal­
tak és szói nyukodtek. Mindenki begyük a há­
lószobába. a férfiakat alig lehetett kituszkolni. 
A mama aztan szidta, korholta a lusta kis asz- 
szony t és megparancsolta, hogy azonnal keljen 
föl. Különben is nem itt fog aludni ezután El­
megy Palival abba a nagy saiga, emeletes házba 
a piacztéren. Ott fognak lakni. Na, csak egyr- 
kettő !

Kint a hálószoba előtt a férfiak kórusban 
kaczagtak és folyton kiabáltak :

—'Lassúk az uj asszonyt!
Közben egyre tuszkolták Palit.
— Na, menj be a (élességedhez!
— Zizikévei azonban nem lehetett bírni. 

Sirt, jajgatott, hogy 6 nem megy el a sarga 
hazba, hogy ő meghal ott. ö csak itt marad 
a márnánál. Ö jo lesz ezentúl, a kisasszonyt 
sem bántja többé, a hosszú ruha se keil.

A mama duhoskodött, aztan szelíden kerte, 
ezirogatta. Liza néni, Tinka néni segítettek a 
kelésben. De mind hiaba volt. Zizike megkö­
tötte magát, hogy' nem, nem és nem !

Végtére a mama kijelentette a vendegek 
előtt, hogy a kicsike beteg, faj egy szikranyit 
a feje, később majd kijön. Addig csak mulas­
sanak.

A vendégek hittek is, nem is Palinak 
résztvevő arc/.czal szorongatták a kezeit és ka­
czagtak. Aztan tovább mulattak

A mama meg jeges borogatást is vitt be 
a hálógszobaba, hogy annal nagyobb legyen a 
látszat.

Négy napig nem tudtak Zizikét hazulról 
elcsalni. Se szép szó, se harag nem használt. 
Pali búskomorságba esett és pisztolyt emlege­
tett. Már kétségbe voltak esve. A mama kije­
lentette, hogy' megveri ezt a fruskát Pali meg­
tiltotta. Zizike az ö felesége, ahhoz ne nyúljon 
teremtett lény egy ujjal sem.

— Na hiszen szép feleség 1 — vagta visz- 
sza gúnyosan a mama. — Ha a maga felesége, 
vigy'e hat haza. Na ?

Végtere is a mamanak akadt valami jó­
nak Ígérkező esztneje. Szavát adta Zizikének, 
hogy nem kell ott maradni, csak jöjjön vele a 
sarga hazba. Mert mégis csak illik, hogy' lassa 
a szobait. M rt szobai vannak am Zizikének. 
Több is. Ebédíó, spájz, konyha szalon. Jaj, mi­
csoda szalon ! Azt látni kell. C-upa selyem- 
plussel vannak bevonva a bútorok Itt vannak 
a kulcsok

Ez az ebedló kulcsa, az a spájzé. Nem is 
keli ott maradni, c-ak éppen hogy megnézik 
egy kicsit. Estere visszajönnek. Palit addig be­
zárják ide a papa dolgozo szobájába, jo ? Hát 
hogyne volna jo? Hisz. estere visszajönnek. És 
elmentek.

A mamanak igaza volt. A szalon csak 
ugyan remek szép volt. Zizike nem tudta meg- 
állani, hogy bele ne vesse magat minden fo­
telbe. A selyeruplus huzatot mindenütt megsi- 
mogatta, az apró néppeket cgytöl-egyik végig- 
mustralta.

Hanem az ebédlővel baj voU. Ott több 
rendetlenséget tapasztalt Zizike, a mit nem tu­
dott elnézni. A nagy, üveges kredenezben sem­
mi sem volt a helyen, aztan több más haj volt. 
Azon mind segíteni kellett es Zizike folytono­
san tett-vett. A mama koz ken kilopozkodutt az 
ebédlőből. Sutét is lett és Zizikének meg annyi 
dolga volt Tisztára beesteledett, Ki akart szól­
ni, hogy hozzanak valami világot és akkor ré­
mülten iatta, hogy rázártak az. ajtót. Dorom­
bolni kezdett, de senki sem jött. Sírt. jajgatott 
és újra dorombolt. Koromsötét volt mar. Felni 
is kezdett. Oh bar jönne valaki, ha mindjárt 
Pali is lenne.

És ekkor kinyílt az ajtó és — belépett
Pali.

Pakots József.
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A kitűnő és tanulságos felolvasást a közönség 
lelkesen megéljenezte, a felolvas >.iak sokan gra­
tuláltak. — Ma január hó 28-án Bauer Vo­
gel Gyula all. förealiskolánk köztiszteletben álló 
tanára fog német nyelvű felolvasást tartani, a 
midőn is városunk nagy fiának He rezeg Fe- 
reneznek „Byzanc“ czimü müvét fogja ismer­
tetni. Mivel ezen felolvasás jövedelme a „p o 1- 
gári racnház“ alap javára forditatik, a be­
lépti díj személyenként 50 fillér. A felolva 
sást melegen ajánljuk T Cz olvasóink becses 
figyelmébe.
sági élete enyhítik a visszaél''siket, melyeket a jobbágyság 
e kiváltságosak részéről szenvedett. Helyzetük azonban ak­
kor vált tarthatlanná, mikor visszavonultak a küzdőtérről, 
hova a rendi Magyar rszág őket kiváltságaik fejében állí­
totta. Szigorúságunkban azonban legyünk kissé tartózkodók 
a régi nemesi világ visszaéléseiben tekintsük a magunk 
gyarlóságait, melyeket jelenleg könnyebben leplezhetünk. 
A kor eltörölbetlenlll rányomja minden törekvésre a maga 
bélyegét, a mely nélkül nem nyilatkozhat!k, s vájjon mi 
ktilön-külöu nem-e ugyanoly hévvel igyekszünk szellemi 
fólsőeégünkiiek érvényt szerezni, mint amazok vagyoni elö- 
ségül.nek ? S vájjon ki törhet ezért pálcát fjünk fölött ? A 
régieknél bizoiinyára méltányosabhak vagyunk : hanem az 
örök ember — bennünk sem tagadja meg magát soha.

A verseczi m kir. állami föreáliakola se­
gítő egyesülete és zenekara javára 1906. évi 
február hó 1-én a llungária-szálló nagy termé­
ben táncmulatsággal egybekötött hangversenyt 
rendez. — Műsor: 1. »Borkirály«, nyitány 
Schneidertől, előadja az ifj. zenekar. 2. »Férj­
hez menjek ?« Magánjelenet Ilosvai H. tói; elő­
adja Frank Hedvig k. a. 3. »A felébredt gyöngy­
virág«, Müller J.-től, zongorán előadja Joanno- 
vics M. Vili. o. tan. 4. »A vén cigány«, Vö­
rösmarty M.-től, szavalja Hammer R. Vili. o. t. 
5. »Cigány induló«. Grosso-tői, előadja az ilj. 
zenekar. 6. »Fantasie«, Delphin Alardtól, he­
gedűn előadja Lengauer Hedvig k. a., zongorán 
kiséri Fierz PJrnő úr. 7. »Nászkar«, Lohengrin- 
ből, előadja az ilj. zenekar. 8. »Rendelő óra«. 
Vígjáték 1 felvonásban. Irta Almási T. Sze­
mélyek: Dr. Faragó, orvos, Hammer R Szi­
dónia, neje Weisz M. k. a. Hermin, leányuk 
Wittner M. k. a. Raviánszky, legfőbb itélőszéki 
biró, Bodó L. Pennás, városi képviselő Menczer
J. Vazul, fia, kapitánysági tollnok Menczer A. 
1-ső biztos Hanzmann E. 2-ik biztos Mischung
K. 2 hordár. Pál, inas dr. Faragónál, Halász J. 
Belépő dij: személyen kint 2 kor. családjegy há­
rom személyre 5 kor. Belépő jegyek elárusitásá- 
val megbizatnak a tanulók, de válthatók este a 
pénztárnál is. Felülfizetéseket köszönettel ioga- 
dunk el és azokat a helybeli lapokban nyug­
tázok. A hangverseny pont 8 órakor kez­
dődik. Ezen kedves mulatságra ismételten fel­
hívjuk t. c. közönségünk becses figyelmét,

Figyelmeztetjük a T. Cz. közönséget hogy 
a hangverseny pontosan 8 órákkor kezdődik.

A verseczi román anyanyelvű 11". 
juság a múlt vasárnap a kustelyi földművelők 
dalardajának szives közreműködése mellett a 
vigadóban különféle előadásokkal egybekötött 
tánczestélyt rendezett, mely alkalommal közre­
működnek és sok jól megérdemelt tapsokat 
arattak : C o r c e a Szidónia, M u r a r i u A , 
Lyuba S. ki -asszonyok továbbá: F o p o v i ts 
G. vlajkoveczi tanító, — SziopuJ. és No- 
v a k o v i t s G. szereplők. Az előadást kedélyes 
tánczmulatság követte.

Molorközlekedés Panciova éi Ver- 
wecz között. Amit oly rég óhajtanak Ver- 
secz lakosai az a kiállítás ideje alatt néhány 
hónapra meg is valósult volt, de azutan meg­
szűnt a motoros közlekedés. Pedig a forgalom 
és kereskedelem élénkítése céljából életbevágó 
szükség, hogy Pancsova, Versecz s a közbeeső 
községek sűrűbben és könnyebben érintkezhes­
senek egymással. Úgy latszik, el is fogjuk ezt 
érni s tavaszra adandó motor közlekedés ónk 
lesz. Ebben az ügyben Budapesten e héten meg­
kezdődnek a tárgyalások.

Köszönet. Az ev. szegény gyermekek 
karácsonyfajara ajándékozott szer tet-adoma- 
nyokért fogadjak a jószívű adakozók ezennel 
nyilvános köszönetén két, Adakoztak : Tekinte­
tes városi tanács 40, verseczi takarékpenztar 
35, ozv. J. E. Kirchner ezég 4, ev. ref. hitköz­
ség 10, Eisler K. és E. 4, P'lörian Gy. 2, K. 
és E. Fuchs 6, Hemberger B. 5, ü Kulltch 2, 
Maier N. 5, Petrovics G. (ruha.), Mészáros J. 
(ruhán ), Osmerctlen (új ruhara és 2, úrhólgyek ; 
Stenzel W 20, Dr. Scemayer lU, Guist G. 
gyűjtés 8 10, Falb E 5, Kaiser K. 5, Jandl J. 
4, Hetin A. 4, P risch H. d, Hófner 2, Sebeiken 
2, Gerö V. 2, Dr. Fronius 2, Binder K. 2, Loch 
B. 2, Dr. Szabó 1, Daum O. 2, Voigt Fr. 2,

Hoffmann R, 2, Werdonitsch S. 2, egy öreg 
honvéd 5, Heinfurt M. 0'60 urak, Székely 
Imréné 0 50, Seemayer Zs. 1. koronát. Verse 
ezen, 1900. január 23.-an. Werdonitsch 
Sándor, hitk. pénztáros, G r e s z 1 e r Gyula, ág. 
h . ev. lelkész.

A verszeczl Éérlldaieg ylet f é. feb­
ruár hó 2-án, pénteken este 8 órakor — mint 
az előző, években igy az idén is hangverseny­
nyel és tanczmulatsaggal ünnepli meg évi ren­
des közgyűlésének napjai. Zenedij nem tagok­
nak 1 K. tagoknak 00 fillér. Előadnak egy víg­
játékot („Nur zwei G'ä chen“) és egy operettet 
(Mannschaft am Bord).

Népszerű tudományos előadások. 
A bajsai Zakó Milán főispán védnöksége alatt 
álló „V. M. Ifj. ö. Egyesület“, mely a nép fiá­
nak művelését tűzte ki czéljáúl f. hó 20, 21 és 
22.-én bt „Uránia“ előadást tartott a közs. ele­
mi népiskola alkalmatos nagy termében. Szom­
baton 5 órakor fiú tanulok és 2l-én vasarnap 
d. u leánytanulók szamara volt elöadas, midőn 
több mint 600 mindkét nemű tanúló gyönyör­
ködött az előadásokban, és szép képekben, me­
lyek a gyermekek felfogásához voltak mérve.
— Szombaton, vasárnap és hétfőn este a fel­
nőlek részére voltak előadások. Különösen ki 
kell emelnünk Dr. Z a p p é Edének a verseczi 
járás orvosának előadását. A mely a gyermek- 
ápolás és neveléssel“ foglalkozott, Gerzanits 
Gyula magy. kir. állatorvos egy ízben szom­
baton magyar nyelven, majd hétfőn a „Ver­
seczi fölmüvelök egylete“ tagjai számára német 
nyelven tartott igen tanulságos és érdekes fel­
olvasást és magyarázatot „Háziállatainkról“.
— Ugyanakkor Savoly P’erencz áll. főreál. 
iskolánk hittanára „Amerika felfedezése és az 
amerikai élet“ czim alatt tartott szabad elő 
adást 70 színes kép bemutatása mellett. A ne­
vezett egylet tagjai, földművelő polgártársaink, 
közel ÖUO-an jelentek meg és három oran át 
ritka feszült figyelemmel, és fegyelmezettséggel 
hallgattak az előadásokat, melyeknek végén 
Dr. Haag Aladar a „V. F. E“ buzgó elnöke 
mondott köszönetét az „Ifjúsági Egylet“ elnö­
kének Perjéssy Lajosnak a tanulságos és 
mulattató előadások rendezéséért. — Pár hét 
múlva ismét lesznek előadások, sót az egyesü­
let a közelben lévő helységekben u. m. Temes 
Kutason, Klopodian és Nagy Zsamon is tart 
előadásokat az ottani vezető elemek felkérése 
folytán.

Ösztöndi {pályázat. A polgárosított 
m gyár határőrvidék tanulmányi alapjából rend­
szeresített ösztöndíj állom as ok közül az 1905,0 
tanév kezdetétől a kővetkezők töltendők be : 
1. Egy 600 koronás állomás tudomány-egye­
temi hallgatók részére. 2. Egy 600 koronás 
állomás budapesti műegyetemi hallgatok ré­
szére. 3. Egy 600 koronás allamas Selmecbá­
nyái bányászati és erdészeti akadémiai hallga­
tok részére. 4. Hatom 240 koronás állomás 
bármely középiskolai tanulók részére 5. Két 
200 koronás állomás bármely' középiskolai ta­
nulok részére Ezen ösztöndíjakra elsősorban a 
polgárosított magyar határőrvidék kötelékébe 
tartozott szegenysorsu szülők gyermekei, má­
sodsorban pedig ama szegénysorsu tanulók tart­
hatnak igényt, kik a polgárosított magyar ha- 
tarörvidéki községek valamelyikének illetőségé­
hez tartoznak, tanulmányuk tekinteteben pedig 
az említett tanintézetek valamelyikébe járnak s 
ott jeles vagy legalább jó előmenetelt és jó er- 
kólc-it magaviseletét tanúsítanak. Az ezen ösz­
töndíjakat elnyerni óhajtók kötelesek a vallás­
os közoktatásügyi m. kir. miniszterhez cimzendö 
kérvényüket índexxel, illetve a lefolyt tanév­
ben nyert iskolai bizonyítvánnyal, továbbá sze­
génységükét s azon körülményt tanúsító ható­
sági igazolványnyal, mely szerint szüleik a pol­
gárosított magyar határőrvidék kötelékébe tar­
toztak, avagy tényleg ott községi illetőséggel 
bírnak, felszerelni, s azt legkésőbb az 1906. évi 
február hó lU-ig azon tanintézet hatosagának 

J benyújtani, melynél tanulmányaikat folytatják.
I A középiskolai tanari testület a kérvényeket 
1 az 1906. évi február hó 20-ig a tankerületi fő­

igazgatókhoz, illetög felekezeti főhatóságukhoz 
, terjesztik fel; a tankerületi főigazgatók, vala­

mint az egyetemek e részbeni felterjesztésüket 
1 1906. évi február hó 28-ig fogjak megtenni. 

h*zen határnap lefolyta után vagy közvetlenül 
a miniszterhez beérkező folyamodványok figye­
lembe neui vetetnek.

Beosztása a verseczi népkonyha-egye­
sület női bízó tsaganak, a népkonyhában gya 
korlandó felügyelet czéljaból januar hó 29-

től február hó 3-ig. — Hétfőn: Neukomm
Gyuláné, Seemayer Ferenzné úrnők. — Kedden 
özv. Weifert Károlyné, Rottler P'erenczné úrnők. 
— Szerdán : Müller Oszkarné, Veronits Jozsefné 
úrnők. — Szombaton : Million Methudné, Per­
jéssy Lajosné úrnők.

A verseczi földművelők gazdasági 
egyesülete f. é. febr. 8-án nagyobb szabású 
bált rendez a Glückmannféle vigadóban

A verseczi népkouylia-egyesttlel-
uíl a népkonyha részére a következő adomá­
nyok folytak be: Stelzl V. úr Ulma egy zsák 
liszt. N N. 40 liter burgonya, 20 kg. bab, 8 
kg. vörös hagyma; Grieshaber Gusztáv úr egy 
kocsi fa. — P'ogadják a nemesszivü adakozók 
az egyesület halás köszönetét.

Vadászat. Csapó Géza verseczi járási 
főszolgabíró, mint a deliblati kincstári homok­
pusztai vadászat bérlője, par nap előtt sikerült 
hajtóvadászatot rendezett a regényes „Fla- 
munda“ és „Susara“ részekben, mely alkalom­
mal 28 róka és 64 nyúl esett zsákmányul. A 
vadászat érdekességét roppantul emelte azon 
kötulmény, hogy a hajtásban két vadmacska 
és egy farkas is volt, de ezek lövés nélkül a 
hajtok kozott visszatortek. — A vadászaton 
részt vettek a házigazdán kívül: báró Sztoja- 
novits György, báró Stojanovits Iván, Dämpf 
ezredes, Szeide őrnagy. Szekeres városi főka­
pitány, Manaszy Gyula szolgabiró, Knelly La­
jos, Zoffmann Sándor, Herzog József Vezenko- 
vits Lazár, Ajtay erdész, Berics Vazul és Mis- 
kovits György A legtöbb rókát báró Stojano­
vits György lőtte, mert ő maga 6 darabot ej­
tett terítékre.

Az Arany János-társaságböl. A te­
mesvári Arany janos-tarsaság januar hó 29 én, 
hétfon délután 5 órakor a temesvári állami fö- 
reahskola dísztermében közgyűlést tart a kö­
vetkező tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 
2 A titkár évi jelentése. 3. A pénztáros jelen­
tése, az évi zárszámadás beterjesztése. 4. A 
számvizsgálók jelentése. 5. Az 1906. évi költ­
ségvetés magallapitása. 6. Az „Alapszabályok“ 
módosítására kiküldött bizottság jelentése. 7. 
Indítványok. 8. Két tag kijelölése a jegyző­
könyv hitelesítésére. Indítványok az elnökség­
hez a közgyűlést megelőzőleg Írásban nyújtan­
dók be.

A légy ver vásárlása Ismert tilal­
mat a belügyminiszter varosunk területére is 
kiterjesztette, úgy tehat csak a rendőrhatóság 
engedélyével lehet fegyvert eladni és vásárolni.

öngyilkosság. Atymov Koszta a vá­
rosi vagohid ejjeli ore a múlt szerdán szolgá­
lati forgo pisztolyával agyonlőtte magát.

Vásárok elnevezése. A jó köznép a 
vájárok elnevezéseiben is, mint annyi más do­
logban, még mindig megtartja a naptároknak, 
„teher hollo“ szamba menő elterjedésekor szo­
kásban volt elnevezéseit. Nem létezik előtte 
pontosabb dátum szerint megnevezett vásár, 
hanem igenis létezik: Pálnapi, Szent György- 
napi, Szentmihaiynapi stb. mely vásárok egy- 
szersmint a gyerekek születésének a tyúkok 
keltésének, a birkák nyírásának dátumát is ké­
pezik. A köznép még máig sem igen szeret bí­
belődni a hónapok és napok neveivel és szá­
maival, sokkal jobban összefér az vele, ha azt 
mondhatja, hogy a Pista gyerek a Pálnapi vá­
sárkor látott napvilágot,* mintha a hónapot 
vagy pláne annak napját kellene citálnia. — A 
most folyó nagyvasárunk a Falok nevét viseli, 
„Palnapi vasár név alatt ismeri a város és vi­
dék közönsége, népszerűségnek azonban még 
annyira nem örvend, mint az a név, melyet 
visel, nagyon alatta áll az őszi és tavaszi va­
sárainknak. Ezt bizonyította állatvasárunk gyen­
ge forgalma, valamint a kirakó vasár is, mely 
alig oltott nagyobb mérvet egy rendes heti vá­
sárnál. Node ennek nem okaik a Falok, a kik­
nek s velük jó magyar népünknek jobb és bő­
ségesebb nagyvásárt kívánunk Sz.

Gépészek vizsgája. A gözgépkezelök 
és gözkazanfütök vizsgálata a Temesvárott szer­
vezett bizottság áltál 1906. évi február hó lü-én 
reggel 8 orakor a m. kir. allamvasutak mű­
helyépületében fog megtartatni. A vonatkozó, 
szabályszerűen felszerelt kérvények a m kir. 
iparfelugyelöseghez Temesvár (Józsefváros, Kuttl- 
tér 2. sz.) címezve, legkésőbb a megelőző na­
pon nyújtandók be.

Mulatságok sorozata, a) Vigadóban.
Január 28-án T ázol tó hál.
Február 1. A fóreáliskola hangversenye.
Február 2. A férfi dalegylet.
Február 3. Kereskedő itjak bálja.
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MEGHÍVÓ.
A »Yeiwr/.i Kaszinó« Mik rendes Uö/u'yil­

lését 1906 február ho 11-en délután *2. érakor,
saját helyiséirébi'i) megtartja. \ tagokat e kii/. 
gyűlésre meghívjuk.

T á r g y s o r o z a t:
1. A gyűlés megnyitása.
2. A választmány évi jelentése.
8. Az elmúlt évre szerkesztett számadások 

felülvizsgálata.
4. Az 1906. évi költségvetés megállapítása.
5. A választmány és tisztikar megválasztása.
6. Indítványok.
7. A tagok által adott kölcsönből a jelen 

évben visszalizentendó 100(1. Koronáról 
kiállított 10. darab kötelezvény sorshú­
zás utján megállapított számának kihir­

detése. —
V e r s e e z. 1906. évi január hó 20-ik napján.

Paulovics István, Vattay József,

yy. .vv;>uövv -vo-k
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elnök. titkár.

Ad 95 1900. a városi mérnöki hivataltól.
Árlejtési ii irdetmény.

A városi tanács 584—1900 számú határo­
zata folytan a vágóhídi szennyvéz levezető árok 
alsó a vagóhidtol a János árokig terjedő részé­
nek mintegy 1600 m3 földmozgositást kitevő 
tisztítási és kiépítési munkálataira a városi mér­
nöki hivatalban folyó hó 98.-án délelőtt 10 óra­
kor megtartandó szóbeli versenytárgyalást hir­
detek következő feltételek mellett:

1. A verseny tárgyaláson részt vehetnek 
mindazok kik a banatptn/ül m gkivant 100 ko­
ronát avagy a városházi pénztárnál letett 100 
kor. bánatpénzről szóló nyugtat az árlejtés kez­
dete előtt a mérnöki hivatalban a szóbeli árlej­
tést vezetőnél leteszik.

2. Versenytárgyaláson resztvenni óhajtók 
tartoznak annak megkezdése előtt a vár. roérn. 
hivatalban a hivatalos orak alatt betekintésre fel- 
fekvő munka kiviteli feltété eket alairm annak je­
léül hogy azokat ismerik es azoknak magukat 
alávetik.

3. A szóbeli ajánlatok lm3 földmozgosi- 
tássa vonatkoztatandok.

Verseez, 1900. január ho 22.-ut.
a hivatal főnök

N z u 1 a j I. a j o s,
városi főmérnök.
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Védjegy: „Horgonyt' '

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller polls .a

egy régjónak bizonyult 
már több mint HU év óta I

háziszer. mely
‘gjoUi f.: la!-,iii-

csillapító szernek bizonya.t köszvenynel, 
csúznál és meghüle'-cknul bedöi 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el. a mely a 
„Horgony" vé Iji gygyel és a Richter 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ara üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván min ién gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz4', Prágában.
Eliaabethstrassc 5 neu. Mindennapi szétküldés.
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Chiasm

.Glóbus
Itisztilókivonat

[jobbantisztit mini bárralyj
más fény-tisztítószer.

■ „EMLÉKEIM“
ez 1 mii elbes/éiései és rajzai. Műszóval 
ellátta Herczeg Ferenez. Singer 
és W o 1 1 ii e r bizománya.

2 kciona.
Továbbá ugyancsak I* érj és 8 y 

L a j o s n a k

A tanít ókisasszony 
regénye

e z mii kötete "teclti ára. 2 lsor.
Megrendelhető lapunk, kiadóhiva­

talában, Kirchner E r u 6 mű- 
intézetében.

Verseczen.
i
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Globin
fvAODír.

B 9 fe*pv'c.

Bejegyzett védjegy

Étvágygerjesztő kitűnő ízű

66 •• ■#! ••

[Orvosilag loymologobbon ajánlvaIEss
. ÁhrRwouih'-/ ífW-,... -
Í
' ' T.h.l jltii •’ ■Á

Kapható minden e szakmabeli üzlet­
ben. kávéházban stb.

I’vólmvsomagok áta 9 ()7 vagy 
1 .. lit ív 580 bél mentve

Cikörgyár r. t.Pokomy, Zágráb
A lapittatott 1862.

minden lávádé ág nélkül

gyönyörű fényt!
X bőrt puhán tartja es tartóssá teszi.

Egyedüli gyáros:

ifj. Schulz Frigyes, részvény-társaság, upLt!
itTVéi iMTM«*--" ifrnri i ■    i

EEEEE Küküllömenti

Az elmúlt 
rendkívüli 

száraz nyár 
folyamán
smél a

Első Szoiöoltványtelep
(Tulajdonos: GASPARI FRIGYES, 208 N.-Kiikiilomejya)

volt az egyedüli az i gesz országban, ki oltványait 
óriási mennyiségű, naponta 5 miliő liternyi vízzel 
öntözte, s ennek folytán az egyedüli szőhitvlep. 
amely ez ex ben is valóban szép és minden tekintet- 
bi'ii kifog,I ta an minőségű szölöoltványokat szállít 
képes árjegyzék számos elismerő levelei ingyen és bérmentve.

nJodeila”
egyedüli szabadalmazott neve a rendkívül elterjedt, az orvosuk és közönségnél egyaránt 
kedvelt

Lahm Jod-Vas-fólfl Máj-olajnak.
Részei: 1(1(1 T. F. Berger Dorsch-lédé máj-olaj és 0.2 vasjodiir. A legjobb legteljesebb és 
leghathatósabb májolaj. Ízlés, hathatós u. é- s.ig tekintetéi,..n többre becsülendő, minden 
ma< m..|-'il,i] k<.iikurrei:czi:.na Mirigy aug. betegség bőr- bámlás köszvény csuz, nyak- 
és tüdőbetegség, meghűlés, köhögés, vérszegéuek erösbbtésére gyöngéknek, sápadt kiné 
zósti gyermekeknek, sikereiben meggyözbetetlen. Erösbitesre túlesett betegségeken, láz, 
gyermek betegségeknél stb. stb. általános háziszer. Biztosan, vérképzőén, erőt ujab bltóan, 
étvágy gerjesztően és a vért tisztitóan miiköd. a testi erőket rövid időben emeli. Alkal­
mazása év nil- évre emelkedik, leien, nyáron mindig I rissen kapható. Ara: K S 60. 
Egyedüli gyártó Lahusen gyógyszerész, Bremeuben Utánzás,,k wgett csakis „Jodeila“ 
név mellett tessék vásárolni, a mely kell hogy .egyen kívülről minden szekrényen.

UL. -------------  Minden gyógyszertában kaphat- -----------
’’űelárusitó hely: Herczog József, gyógyszerésznó Verseez.

Iliililv Vilmos
Temesvár.

A legdivatosabb csokrok és koszorúkat
friss élűvirágból.

cs. és kir. udvariszállitó A legjobb magvakat és virághag> mákat.
A legszebb virágokat, növényeket, rózsákat.

Virágkereskedés,
>f mag és növénykeresketlés, 
% Nagybani tenyészet, Virágok, 

‘ magvak, Iák, stb.-bői

A legnemesebb fákat és csemetéket.
Mindent saját nagyteiiyé.-zeteiből.

1’üst.Ikötegelt magvakkal 5 kor. felül benneulve. 
Muhi, »Tanáoaduja - vetőknek ingyen.

Pompás kiállitásii fóárjegj/ék vetőknek khánatra.

A Kiruimor-iéle könyvnyomda tulajdona én nyomán» Verset«-
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